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Okcup xenesa (Okeunp xenesa (lI)

'mopokcuna xenesa N'mapokeup xene3sa (I)

Conwu xxenesa Conu xene3sa (ll)

Okcuna xenesa (Okcup xene3sa (i)

'mopokcua xkenesa N'mpapokena xene3sa (lll)

Conu xene3a Conu xene3a (lll)

KayecTBeHHbIe peakuuu Ha KayecTBeHHble peakLuun Ha



Oxecumg xkenesa (l)

Okcud xene3a (ll) FeO He pacTBopsieTCA B BoAe U Lieriovax.
Mo xuMmmnyeckmm cBoucTBam OH GZIN30K K OCHOBHbIM
okcuaam. Jlerko BaammogencTByeT C KUCIIOTaMM.

Co wenoyamu peakuma BO3MOXHa JNIULLb MPU CrnaBfeHUuMm.

FeﬂH\IaOH—-Na F o0+ 2,0 (a00c-s0rec)



Npu B3aumopgencrteumn okcmuaa xenesa (ll) c cunbHbIMKU
oKkucnutenamm obpa3syrorcs coeguHeHus xenesa (lll).

3Fe0 + 10HNO,,, = 3Fe(NO),+ NO+SH(

bFe(+0,=2Fe,0, (300°C-500°C




Okcup xene3sa (ll) BoccTaHaBnuMBaeTcs A0 Xere3a
BOAOPOAOM, Yrinepoaom (KOKCoMm).

J+H, =Fe+H,0 350°¢)

FeQO+C=Fe+CO (Bbiwe 1000°C)



[Mlony4yeHue

Okcud xenesa (ll) nony4arT HarpeBaHuem Fe(OH).:

Fe (OH),= FeO + H,O

Unun BoccTtaHoBneHnem Fe, O, yrapHbIM razom:

ke 0,+00=2Fe0+C0,  (swc-s00¢




| nojookeum, sxxkenesa (1)

OOGOpa3syeTcs B BUge Menkmx onegHo-3erieHbIX XronbenB
npu peakuuu coneu xenesa (ll) co wenoyamu. bbicTpo
OKUCIAETCA Ha Bo3ayXxe.

FeSO, +2NaOH =
=Fe(OH),\ + Na,SO,

/]



'mppokcup xenesa (ll) nposaBnseT oCHOBHblIe CBOUCTBA,
NO3TOMY JIErKo pearmpyeT C KUCNOTaMMm:

Fe(OH), + JHCI=FeCl, + 2H,

Jlerko pa3rfiaraeTcsa npmn HarpesaHMnM Ha OKCuUAa U BoAy.

‘e(OH),=FeO +H,0

(150°C-200°C, npumecs Fe, Fe,0,)



'mppokcup xene3sa (lI) oueHb nerko okucnsaeTcs
KMCopoaom Bo3ayxa U APYrmMun OKUCINTENSAMM:

0H),+0,+21,0=4Fe(OH),

'mppokcup xene3sa (ll) oueHb moXxeT pearmpoBaTb
C KOHLLEHTPUPOBAHHbLIMU LLEJSI0OMaMM B XXECTKUX
YyCNOBUSAX:
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Conu Fe?*

Conu xene3a (ll) obpa3syrorca n npmn pactBOpeHUU
Xernes3a B KUCNOTaXx:

Fe + HZSO4 = FeSO4 + H2

Conu aByXBaneHTHOro Xxere3a HeyCTOM4YMBbI U Ha
BO34yXe unu noa AeMCTBUEM OKUCTNUTESIeN OKUCTAIOTCS
[0 TpexBasieHTHOro Xere3a.

2FeCl, + Cl, = 2 FeCl,

|0FeSO, +2KMnO, +38 H,S0, =

= 5Fe,(SO,), + K,SO, + 2 MnSO, + § H,0




C weno4yamu conu gByXBareHTHOro Xernesa oopa3yroT
Oenbin ocaaok ruapokcuaa xene3sa (ll):

Fe’* + 20H" = Fe(OH),

Fe(OH), co weno4yam He pearMpyeT, HO Jlerko
B3auMoaeuCcTBYeT C Kucnoramm, oopasysa conu xene3sa (ll):
Fe (OH), + 2HCI = FeCl, + 2H,0

PacTBOopbl conen AByXBaneHTHOrO XxeJie3a B peakumuax
rmaponusa nposiBnsiloT CrIaboKNCNyo peakuuio:

Fe?* + HOH «— FeOH* + H*

W3 conen xenesa (Il) Hanbonblwee npakTUHECKOE 3HAYEHUE UMEIOT
xeneaubln Kynopoc FeSO,7H,0, npumeHsieMbi B NPOU3BOACTBE
KPacoK, Npu KpaweHuu TKaHew, ans 6opbbbl ¢ BpeguTensMu
cenbckoro xossaucrea, u xnopup xenesa (ll) FeCl,, koropbin
¢ ABNAETCA MCXOAHBIM CbIPbeM ANS NONYYEeHUs YKUCTOro xenesa. Bce
coepuHeHus xenesa (ll) ABNAKTCA TUNUYHLIMK BOCCTAHOBUTENAMM,



Oxenp xxkenesa (i)

Oxcup xenesa (lll) Fe,0, wupoko pacnpocTpaHed B npupoge (kenesHas pypa -
KpacHbli XenesHsk). [loatoMy B NPOMBLIWNEHHOCTH €ro He nonyvawr. B
naboparopHbix ycnosusx Fe,0, MOXHO nony4utb pasnoxenuem Fe,(S0,)..



Okcup xenesa (Ill) npepcrasnser coboW TBEpAoe nopowkoobpasHoe
BEWECTBO KpacHO-Dyporo upeta. TepMuuecku ycTonuue. He pearupyer ¢
BOROW. [posenser amdotepHbie CBOWCTBA C npeobnapaHuem OCHOBHbIX,
Nerko pearupyer ¢ KUCMOTaMW, CO LIEenovamu peakuuu npoTeKawT B
XECTKMX ycnoeusx. BoccTaHaenusaercs BOAOPOAOM, okcuaom yraepopa (),
XeNnesom.

Okcud xene3sa (lll) nony4alot:
* HarpeBaHueMm Fe(OH),:
2Fe(OH), =Fe, O, + 3H,0

 pasnoxeHuem coneun Fe3*:

Fe,(S0,),=Fe,0,+ 380,

IFG:E«\S()’/')‘ = EF(‘:.?O:; % h SO:; |



Oxkcup xene3a (lll) Fe,0, xopowo pacTBOpsieTcs B KUCnoTax,
obpasys conu xenesa (lll).

Fe, 0, +6 HClI=2FeCl;+ 3 H,0
Fe,0,+3H,S0,=Fe,(SO,),+3H,0

Fe,0,+6HNO,=2Fe(NO,),+3H,0

Co wenoyamu okcup xenesza (lll) Fe,O, pearMpyer B XeCTKUX
ycnosusix (nNpuM cnnasneHun).

Fe,0, +2NaOH =2 NaleO, + 1,0
Fe, O, - nH,O +3NaOH=

=2Na,[Fe(OH),-H,0] + (n-5) H,O

("0~
(VL)




| uopoxecum xxkenesa (i)

lNpeactaBnsetr coboun 6ypbin amopdpHbLIN ocanok. Ero
nosiy4yaroT AeUcTBUEeM LenoYen Ha pacTBOPbl CONeu
TPpexBarieHTHOro Xerne3a:

Fe,(SO,), + 6NaOH = 2Fe (OH), + 3Na,SO,
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'mppokcup xene3sa (lll),
KaK U1 COOTBeTCTBYyIOLLUE
rmapokcuabl anroMUHUA
n Xpoma, amcgoTepeH u
B3aMMOAeUCTBYeT C
KOHLEHTPUPOBaAHHbLIMMU
pacTBOpamMm Leriovyemn,
obpa3sysa deppUThl:

Fe (OH) , + NaOH = NaFeO, + 2H,0



PacTtBopumMblie conu xene3sa (lll)
nogBepraroTcs ruaponunsy.

FeCl; + H,O S FeOHCI, + HCI
2FeCl, +Fe=3FeCl,
)FeCl, + H,S =2FeCl,+S+2HCI

2FeCl,+2KI=1,+2FeCl,+ 2 KCI
)FeCl; + Cu = CuCl, + 2FeCl,




KayecTBeHHbIe peakUun

KauecTBeHHbLIMU peakumsaimu Ha uoH Fe* asnstorcs:
obOpa3oBaHMe KpoBaBO-KpaCHOM OKpaCKU poaaHuaa xenesa
(lll) n TeMHO-CcHMHero ocapka (6beprnuHcKaa nasypb) B peakumm
c rekcaumaHodeppartom (ll) kanus.

FeCl, + 3 KSCN =Fe(SCN), + 3 KCl
FeCl,+K,[Fe(CN),] = KFe[Fe(CN) ] + 3 KCH.

A




PeakTBom Ha noH Fe?* aBnsieTca: obpasoBaHne cuHero
ocapgka (TypHOyneBa CuHb) ¢ rekcaunaHodeppatom (lll)
Kanusa (KpacHas KpoBsiHasi COfb).

'eCl, + K;[Fe(CN);| = KFe[Fe(CN)|\ + 2 KCl

Cuutaercs, 4to TypHOynneea CHMHb W GepnAuMHCKas nasypb, BEPOATHO,
NPeaCcTaBnsoT PABHOBECHYIO CMECh reKcauuaHodeppaTHbIX KOMNNEKCOB.

KFe [Fe (CN);] < KFe' [Fe (CN)g



